Презентация на тему:

«Нормативно правовые акты информатизации системы здравоохранения РК».

Подготовил: Бурумбаев А.К

Приняла: Мусатаева И.С.

В 10 казахстанских медорганизациях планируется внедрить в пилотном режиме систему электронного здравоохранения, сообщают в министерстве здравоохранения РК.

По данным ведомства, Медицинский центр Управления делами Президента РК с 2010 года начал реализацию проектов по внедрению комплексной медицинской информационной системы (КМИС) в подведомственных больницах. В настоящее время реализован этап по информационно-аналитическому сопровождению медико-технологических процессов в больнице.



Плюсы внедрения электронной системы здравохранения:

Она существенно снижает риски, затраты и трудоемкость. Медицинская информационная система поможет организациям здравоохранения повысить оперативность и точность при формировании отчетности, предоставляемой органам управления здравоохранения, сократить непроизводительное рабочее время работы с документацией, повысить качество оказания медицинской помощи за счет информационной поддержки медицинской деятельности и, как следствие, сократить число врачебных ошибок. Благодаря электронному документообороту вести историю болезни пациента станет проще благодаря ведению всех данных в единой базе и возможности доступа к ним в любое время.

«Использование информационной системы позволило централизованно хранить данные пациента, что, в свою очередь, предоставило возможность просматривать информацию из амбулаторной карты или истории болезни различными специалистами без передачи между ними бумажных анализов», - сказал главный врач Центральной клинической больницы Управления делами Президента РК Амир Ахетов.

В настоящее время в систему КМИС больницы подключено более 500 автоматизированных рабочих мест. В системе работает 215 врачей, 297 медицинских сестер.

В ходе международной конференции «Информационные технологии в здравоохранении: успехи и вызовы», организованной АО «Центр медицинских технологий и информационных систем» Медицинского центра Управления делами Президента Республики Казахстана были обсуждены вопросы развития электронного здравоохранения РК Светлана Шубина проинформировала участников об основных результатах формирования системы электронного здравоохранения. По ее словам, в настоящее время созданы институциональные структуры, которые обеспечивают определение политики электронного здравоохранения, разработку и внедрение необходимых нормативных правовых актов и стандартов, создание и эксплуатацию централизованных сервисов, служб и систем, отвечающих за интеграцию и обмен медицинской информацией в пределах страны.



Особое внимание в своем выступлении представитель Минздрава уделил внедрению электронных паспортов здоровья, которые планируется внедрить 2016 году. При этом она отметила, что будет реализован принцип «информация следует за пациентом». Это позволит облегчить взаимодействие медицинских работников при оказании помощи пациенту, получать и использовать информацию о проведенных диагностических и лечебных мероприятиях независимо от времени и места обращения.

Об этом на пресс-конференции о промежуточных итогах реализации Послания Главы государства «Третья модернизация Казахстана: глобальная конкурентоспособность» за 4 месяца 2017 года рассказал министр здравоохранения РК Елжан Биртанов. В частности, Министерством здравоохранения РК проводится работа по разработке электронного паспорта здоровья, который позволит хранить все важнейшие данные о здоровье на протяжении всей жизни человека, с обеспечением возможности



доступа к ним из любой точки, независимо от места проживания и лечения. «С 2018 года запланировано поэтапное внедрение электронного паспорта здоровья на территории Республики Казахстан. В настоящее время на базе городской поликлиники № 9 Астаны совместно с практикующими врачами проводится пилот по использованию электронного паспорта здоровья», — сказал министр. Отвечая на вопросы журналистов, глава ведомства уточнил, что «все бумажные вопросы будут отменены с 1 января 2019 года».

«Для обеспечения организаций здравоохранения компьютерной техникой и внедрения локальных медицинских информационных систем совместно с акиматами областей и городов Астана и Алматы принимаются меры по созданию соответствующей ИТинфраструктуры. Министерством заключены меморандумы с акимами регионов по обеспечению организаций здравоохранения необходимой компьютерной техникой на 50% в 2017 году и 100% в 2018 году. Так, в текущем году за счет средств местного бюджета планируется закуп более 16 тысяч единиц компьютерной техники», — добавил спикер. Доступ пользователей к их персональным данным электронного паспорта здоровья будет организован посредством личного кабинета пациента на сайте электронного правительства.

Решение будет включать ряд модулей, обеспечивающих автоматизацию всех основных участков работы медучреждений от регистрации пациента в регистратуре до внесения данных диагностических обследований и врачебного приема. Среди функциональных возможностей



решения — ведение электронных историй болезни и распределение пациентов по очереди, контроль расхода медикаментов и оценка качества медицинских услуг в соответствии с клиническими протоколами, используемыми в Республике Казахстан.